Gegnir (Aleph) tónlistarhópur 

2. fundur 17.09.2002 í Þjóðarbókhlöðu

Mætt voru: Anna Jensdóttir – Lbs-Hbs (annaje@bok.hi.is)

                 Elísabet Halldórsdóttir Bbs (elisabet@borgarbokasafn.is)

                 Guðríður Gísladóttir RUV (gudridurg@ruv.is)

                 Guðrún Gísladóttir RUV (gudrsgi@ruv.is)

                 Herdís Tómasdóttir Lhí (herdist@lhi.is)

                 Hildur G. Eyþórsdóttir Lbs-Hbs (hge@bok.hi.is)

                 Jakobína Ólafsdóttir BóKóp (jakobina@kopavogur.is)

                 Jóhannes Oliversson Lbs-Hbs (johanoli@bok.hi.is)

                 Ragna Steinarsdóttir Lbs-Hbs (ragnas@bok.hi.is)

                 Sigurður Vigfússon Bbs (sigurdurj@borgarbokasafn.is)

(Fjarstaddir : Anna Sigríður Einarsdóttir Bókas. Hafnarfj (asein@hafnarfjordur.is)

Sesselja Halldórsdóttir Bókas. Tónlistarskólans (sesselja@sinfonia.is)

Fundarstjóri: Anna Jensdóttir

Fundarritari: Sigurður Vigfússon 

(Ath. Engin formleg fundargerð lá fyrir frá fyrsta fundi hópsins, en á þeim fundi hafði fólk sett sér fyrir að skoða Aleph söfn með tónlistarefni.)

Efni: Fyrirkomulag tónlistarleitar í Aleph. 
Fjallað um tillögur leitarhóps Landskerfis varðandi  hljóðfæraskipan og tónlistarform. Hvort hafa eigi flettiglugga, hugsanlega fækkun orða í þeim og hvaðan sé hægt að sækja þau, þ.e. úr efnisorðum og kóðum. 

Niðurstöður:

· Hafa flettigluggana. Þeir auðvelda fólki að komast af stað í leit.

· Fækka orðunum í gluggunum til muna. Hæsta lagi 15-20 í hvorum flokki eins og gert er í bókmenntum og kvikmyndum. Flestir nenna ekki að fletta í gegnum lengri lista.

· Nota einungis víðustu hugtökin í gluggunum, t.d. jass, blús, óperur o.s.frv. Þrengri leitir yrðu framkvæmdar með efnisorðum. Listi yfir þau einhvers staðar?

· Ljóst að marckóðarnir eins og þeir eru á ensku eru svolítið úr takti við tímann (einkum í tónlistarforminu, vantar nýjar tónlistarstefnur). Hægt að leysa með því að velja orðin í flettigluggana bæði úr kóðum og “víðum” efnisorðum og beita þá “staðbundnum þýðingum” á kóðana. 

Samþykkt að tvö tveggja manna teymi taki að sér að gera tillögur um hvaða kóða eigi að nota í fletttigluggunum, hvaða efnisorð felist í þeim kóðum sem notaðir verða og og hvaða efnisorð verði notuð í flettigluggum þar sem kóða þrýtur.

Í teymi um hljóðfæraskipan eru Anna og Herdís og í teymi um tónlistarform Guðrún og Sigurður. Þau skili af sér tillögum fyrir næsta fund sem haldinn verður þriðjudaginn 1. október kl.13:00 á sama stað í þjóðarbókhlöðu 

Einnig rætt um hvort þörf sé á að Íslensk hljóðritaskrá verði í sér sýndargrunni, undir Íslenskri bókaskrá eða innan tónlistarinnar. Nauðsynlegt að geta takmarkað við hana t.d. í sambandi við tölfræði. Ekki gert ráð fyrir henni í sér sýndargrunni samkvæmt tillögum leitarhópar. Hægt að takmarka leit í henni eftir öðrum leiðum. Spyrja nánar út í þetta hjá landskerfiskonum.

Fundi slitið kl. 14:50






